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1 Introdução 
 

A Feira Intermunicipal de Educação, Cultura, Turismo e Negócios do Alto Oeste 

Potiguar (FINECAP) é um evento intercultural que acontece em Pau dos Ferros. Criada com o 

nome “Feira de Cultura do Município” (FECUM), em 1994, a FINECAP tem esse nome desde 

1997 e é realizada pela Prefeitura de Pau dos Ferros, em parceria com o Governo do Rio Grande 

do Norte e instituições privadas. Ocorre sempre no início do mês de setembro, em comemoração 

ao aniversário de emancipação política da cidade.  

Neste ano, 23º edição do evento, a organização da feira trouxe uma programação que 

alterna atrações de peso nacional, valorização dos artistas da terra e atividades culturais. O evento 

movimenta e aquece a economia local em várias nas áreas de comércio e serviços (bodegas, 

supermercados, lojas de roupas e calçados, hotéis e pousadas, postos de combustíveis, salões de 

beleza, bares, restaurantes, pizzarias, taxistas e mototaxistas, entre outros), gerando diversos 

empregos diretos e indiretos.  

Assim, o Instituto de Pesquisa e Desenvolvimento do Comércio da Federação do Comércio 

de Bens, Serviços e Turismo do Estado do Rio Grande do Norte (IPDC/Fecomércio RN), realizou 

uma pesquisa com o objetivo de conhecer o Perfil do Público Participante da FINECAP 2019 e 

avaliar a percepção das pessoas que participaram do evento neste ano.  

Para tanto, foram levantados dados sobre perfil (origem, sexo, idade, etc.) e as razões que 

os levaram a participar da feira, bem como informações sobre gastos com hospedagem (no caso 

dos turistas), alimentação, transporte local, diversão e compras, além da mensuração do grau de 

satisfação com os serviços públicos utilizados durante o evento. 

Saber as potencialidades de um evento de grande porte como esse é fundamental para a 

economia local. No entanto, poucos são os municípios que investem nessa estratégia de 

planejamento, e raros são aqueles que de fato conhecem o perfil das pessoas que participam desses 

grandes eventos. 
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2 Aspectos Técnicos 
 

Para alcançar os objetivos da pesquisa foram entrevistadas 601 pessoas que participaram 

do evento, selecionadas conforme critérios estatísticos de pesquisa. No trabalho de campo foram 

considerados como unidades elementares da amostra: o turista (aquele que esteve na FINECAP 

2019 e efetuou pelo menos um pernoite na cidade durante o evento); o visitante (aquele que 

permaneceu na cidade menos de 24h para participar de alguma atividade da feira); e os moradores 

da cidade (cuja principal finalidade foi de captar as percepções sobre os festejos da FINECAP 

2019). Essas pessoas participaram do evento por algum dos seguintes fatores: tradição, lazer, 

diversão, férias, negócios, família, etc.  

Nesta pesquisa, a metodologia quantitativa foi a adotada pelo IPDC/Fecomércio RN, com 

aplicação de questionário estruturado. O questionário foi a principal ferramenta de investigação, 

com o qual conseguimos obter os resultados mensuráveis almejados. Sua elaboração foi embasada 

por uma pesquisa bibliográfica da qual foram extraídos subsídios para identificação de questões 

que culminariam em resultados pertinentes a este estudo. 

O instrumento de pesquisa foi constituído por 21 perguntas (abertas, fechadas e de 

múltiplas respostas), na intenção de se captar melhor as intenções e opiniões importantes dos 

entrevistados. As variáveis (questões) que foram tratadas como múltiplas respostas apresentam, na 

análise gráfica, percentuais totais superiores aos 100%.  

Em seguida, os dados foram tabulados e analisados para chegarmos as conclusões do 

estudo. As entrevistas foram realizadas em pontos estratégicos do evento e ocorreram entre os dias 

05 e 07 de setembro de 2019.  

Para a realização deste trabalho, o IPDC contou com uma equipe de entrevistadores 

devidamente treinada e com experiências em pesquisas similares. Todos os questionários 

preenchidos recebem crítica para avaliação da consistência dos dados coletados, medida sempre 

adotada e que visa garantir a qualidade e fidelidade das informações. A consistência dos dados é 

verificada por meio de testes estatísticos, avaliação do conteúdo, lógica e/ou via telefone. 
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3 Descrição dos Resultados 

  Perfil do público 

Um dos objetivos deste estudo consiste em determinar o perfil das pessoas que participaram 

da FINECAP 2019. Para tal, o questionário incluiu variáveis como o sexo, a idade, o estado civil, 

a escolaridade, a renda familiar e o local de residência. Todo o esforço em conhecer os 

participantes acontece em razão de promover o desenvolvimento da feira através de um 

planejamento organizado, eficiente baseado em resultados e satisfação do público. 

Quanto ao gênero do público que participou da FINECAP 2019, tivemos uma distribuição 

de 52,6% dos respondentes do gênero feminino e 47,4% masculino. Outro dado que ajuda definir 

a identificação das pessoas que participou da feira é a faixa etária dos pesquisados. As pessoas que 

frequentaram o evento situam-se, predominantemente, na idade entre 25 e 34 anos, com 33,1% das 

respostas. A faixa de 35 a 44 anos aparece com 27,3%; seguida pelas faixas de 16 a 24 anos 

(19,3%); de 45 a 59 anos (16,3%) e acima de 60 anos (4%). Observa-se que 60,4% dos 

participantes da festa tinham idade na faixa de 25 a 44 anos. 

Em termos de instrução, tínhamos 47,1% dos entrevistados com o ensino superior; 39,9% 

possuíam o ensino médio completo; 12,6% possuíam apenas o ensino fundamental. Já os sem 

instrução totalizaram 0,3% do público. Sobre a escolaridade, pode-se afirmar que este evento tende 

a atrair indivíduos com diferentes tipos de nível escolar, em função disso o público pode ser 

exigente, haja vista que quanto maior o grau de escolaridade mais exigente serão os participantes. 

Ainda sobre os dados, a pesquisa demonstrou que 38,4% do público possuía renda familiar 

de 2 a 4 salários mínimos; 33,3% dispunham de rendimentos de até 2 salários mínimos; e cerca de 

18,8% tinham renda familiar na faixa de 4 a 10 salários mínimos. Os que possuíam rendimento 

familiar acima de 10 salários mínimos somaram 7,7% do público da festa. Apesar da variação 

entres as faixas salariais, os indivíduos em sua maioria apresentavam baixo poder aquisitivo, tendo 

em conta que 71,7% das pessoas apresentavam renda familiar de até 4 salários mínimos. 
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Em relação ao estado civil, houve um equilíbrio entre os participantes, com 46,8% sendo 

solteiros e 46,6% sendo casados. Separados e viúvos completavam o perfil com 4,7% e 1,2%, 

respectivamente. A pergunta sobre “com quem participou” destacou o perfil familiar do evento. A 

participação com “familiares” totalizou 61,7% das respostas. A participação com amigos 

contabilizou 22% das citações. 12,3% dos entrevistados estavam com companheiro (a) e somente 

6,5% sozinho. 

No que se refere ao local de origem das pessoas que participaram da feira, os dados da 

pesquisa mostram que o público era predominantemente do Rio Grande do Norte (88,5%). Embora 

a grande maioria ter sido de participantes potiguares, o levantamento notou a presença de pessoas 

oriundas de outros estados como Paraíba (6,2%); Ceará (4%); São Paulo (0,8%); Rio Grande do 

Sul (0,2%); Distrito Federal (0,2%); e outros (0,2%). 

Sobre as cidades de residência dos participantes, a pesquisa identificou que 32,3% das 

pessoas eram de Pau dos Ferros; 7,5% de Natal; 6,7% de Mossoró; 4% de Rafael Fernandes; e, 

3,7% de Encanto. Além disso, percebeu-se o comparecimento de indivíduos de Apodi, Portalegre, 

José da Penha, São Miguel, Alexandria, Doutor Severiano, Francisco Dantas etc. 

Classificando os participantes por tipo de público, verificou-se que 44,4% das pessoas que 

participaram da FINECAP 2019 eram turistas (público que efetuou pelo menos um pernoite na 

cidade durante o evento); 32,3% eram moradores de Pau dos Ferros; e 23,3% eram visitantes 

(pessoas que participaram de algum atrativo da festa, mas não pernoitaram na cidade). 

Aspectos específicos 

Conhecer o comportamento, interesses e necessidades do público representa uma 

ferramenta de estratégia competitiva para a promoção destes eventos. Assim, depois de traçar o 

perfil dos participantes da feira, serão apresentados resultados com propósito de identificar os 

principais aspectos referentes ao comportamento do público que participou da FINECAP 2019.  

Cerca de 85,5% do público que esteve nesta edição da feira havia participado de eventos 

em anos anteriores, isto demonstra o apego do público com a festa. Apesar disso, um número 

importante de indivíduos (14,5%) relatou que estava na FINECAP pela primeira vez. Entre os 

turistas, o percentual dos que estavam pela primeira vez na feira foi de 21,7%.
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 Isso evidencia que a feira tem potencial para atrair pessoas que nunca estiveram no evento. 

Esse fato se configura num elemento importante para o desenvolvimento da festa, quando a pessoa 

retorna indica que este teve um elevado grau de satisfação. Numa visão econômica, isto implica 

em um efeito multiplicador, pois além de seu retorno, o participante torna-se um espontâneo 

divulgador do evento, indicando-o para outras pessoas.  

Sobre o número de dias que foram às atrações da festa, a pesquisa apurou que o público 

local esteve no evento, em média, 2,3 dias, enquanto que os turistas foram, em média, 1,8 dias a 

algum atrativo da FINECAP 2019. Em percentuais, os que foram a feira entre 1 e 2 dias 

representaram 54,6% do público participante. 

A quantidade de dias participando do evento, somado ao tempo de permanência no 

município, pode ser uma interessante fonte de receitas para cidade. Além disso, contribui para uma 

análise mais ampla do público em relação à base material e econômica e aos serviços prestados na 

cidade. Entende-se que quanto mais as pessoas usam a infraestrutura do evento, tem mais subsídios 

para avaliar. 

Com relação aos meios de hospedagem utilizados pelos turistas, os dados mostram que a 

maior parte pernoitou em casas de parentes e amigos, representando 86,5% dos casos. A 

expressividade desse tipo de hospedagem, provavelmente, se explica pelo fato da cidade acolher 

muitas pessoas que por algum motivo não moram no município, mas que no período da FINECAP 

se faz presente como uma forma de seguir a tradição. Outro meio de hospedagem importante para 

o fluxo turístico presente no evento são os hotéis e pousadas utilizados por 7,5% dos participantes. 

Outras formas de hospedagem utilizadas foram as casas alugadas (3,4%) e hospedagem em outras 

cidades (1,5%). O conhecimento dos tipos de hospedagem utilizados permite a identificação da 

oferta hoteleira predominante nas escolhas dos turistas para que se possa oferecer os padrões de 

hospedagem e serviços mais adequados. 

Esse tipo de evento desperta nas pessoas a busca por lazer, entretenimento e negócios, 

acabam por contribuir com o desenvolvimento da economia local, uma vez que geram demanda 

por hotéis, pousadas, restaurantes, bares, comércio local e tantos outros serviços, o que resulta em 

trabalho e renda para a população do município.
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Outro ponto determinante para compor a análise do estudo foi levantar o que mais motivou 

as pessoas a participarem da FINECAP 2019. Os resultados gerais mostram que 34,9% dos 

entrevistados responderam que o lazer/turismo foi o principal motivo da presença na feira; 33,4% 

dos participantes afirmaram que as atrações musicais também foram fundamentais para o 

comparecimento à festa. A animação e diversão do evento aparecem logo a seguir, com 28,6% das 

respostas. A tradição motivou 16,3% dos entrevistados. Observou-se ainda que 16,1% foram 

influenciados por amigos e parentes. Além disso, também foram essenciais, as festas gratuitas na 

rua, organização/estrutura, trabalho, curiosidade, atrativos da festa, parque de diversão, compras, 

segurança e outros. Diante dessas respostas, constata-se que o comparecimento das pessoas ao 

evento é motivado por diversos aspectos.  

No que diz respeito aos meios pelos quais os indivíduos obtiveram informações sobre o 

evento, os resultados apresentados revelam que 40,3% dos entrevistados já conheciam a feira, por 

terem participado em anos anteriores. As redes sociais aparecem, a seguir, com 39,4% das 

menções. Os comentários entre amigos e parentes surgem com 22% das citações. A internet vem, 

logo após, com 6,7% das respostas, seguida por televisão (0,8%); trabalho (0,3%); rádio (0,3%) e 

outros (0,5%). Vale ressaltar a importância das redes sociais e internet que juntas correspondem a 

46,1% das respostas como os meios mais utilizados para obter informações sobre o evento 

Com relação às principais atividades desenvolvidas pelo público durante a FINECAP 2019, 

destaque para a feira/artesanato, com 85,9% das citações; e as atrações musicais, com 75,7% das 

menções. Outros pontos bastante frequentados pelos participantes da feira foram bares/ 

restaurantes/lanchonetes (44,9%); comércio local (30,8%); atrativos culturais (29,5%); 

supermercados (16,3%); parque de diversão (5,5%) e atrativos naturais (3,5%).  

O turismo de eventos é um crescente segmento turístico, isso se deve ao fato que os eventos 

estão entre os produtos turísticos que movimentam significativo público em determinado período 

no setor, seja ele um evento de negócio, cultural, entre outros. No ponto de vista econômico, são 

gerados impactos positivos de certa relevância para os municípios que investem nesses eventos.
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Gastos durante os festejos 

Para planejamento de ações, é importante saber quais foram os gastos do público durante 

os dias que participaram da festa. Para isso, foram analisados os gastos com hospedagem (turistas), 

alimentação e bebidas, transporte, diversão e compras. O valor médio foi feito com base nas 

respostas dos próprios entrevistados que falavam quanto acreditavam ter gasto por dia em cada um 

dos segmentos apresentados.  

O gasto diário do residente de Pau dos Ferros na FINECAP 2019 foi, em média, de R$ 

86,63. Quando se desagrega essa média por tipo de segmento, encontra-se as porcentagens com 

alimentação e bebidas, transporte local, diversão e compras que representaram 36,3%, 6%, 15,3% 

e 42,4%, respectivamente.  

Com relação aos visitantes (aqueles que passaram menos de 24h na FINECAP 2019), o 

levantamento identificou que o gasto médio diário individual foi de R$ 70,44. Distribuídos entre 

alimentação/bebidas (44,1%); transporte local (7,8%); diversão (16,1%) e compras (32%). 

Entre os turistas, verificou-se que cada um deles desembolsou, em média, por dia, R$ 

116,08, sendo 25,2% com hospedagem; 30,5% com alimentação/bebidas; 7% com transporte local; 

16,3% com diversão; e 21% com compras. O fato de a casa de parentes e amigos aparecerem como 

o principal meio de hospedagem utilizado por turistas contribui, em particular, para baixar a média 

de gastos, uma vez que nessas condições os gastos de manutenção são relativamente mais baixos. 

Aspectos avaliativos da feira 

Ainda, a fim de identificar os principais aspectos da festa, buscou-se avaliar o nível de 

satisfação ou insatisfação em relação ao evento. Por meio do questionário foi possível listar os 

principais fatores determinantes da aprovação ou desaprovação do público.  

Quando questionados sobre os aspectos que mais agradaram os participantes da FINECAP 

2019, notou-se que a organização da festa (44,4%); atendimento (37,1%) e estrutura da festa 

(32,4%) foram os que mais se sobressaíram e deixaram o público satisfeito. A segurança da festa 

(20,6%) foi outro item que agradou boa parte dos participantes. 
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Além disso, constatou-se que o aspecto cultural (14%) também é uma característica 

marcante do evento. Nesse contexto, confirmam-se também aspectos da festa que tange ao 

comércio local (7,7%); culinária/gastronomia (5,7%); hospitalidade das pessoas (4,2%); limpeza 

pública (3,2%); parque de diversão (2,3%) e movimentação na cidade (1,2%) que foram avaliados 

positivamente pelo público. Levando em consideração cada um desses itens, pode-se afirmar que 

estes tendem a influenciar o comportamento das pessoas e as suas tomadas de decisão em participar 

do evento. Isto ocorre devido ao grau de satisfação que tais aspectos representam para o público 

em virtude das necessidades ou desejos que estes buscam, assim, influenciando diretamente na 

participação.  

Quando perguntados sobre o que mais desagradou, 49,9% dos participantes responderam 

“nada”. Entre as melhorias indicadas, 24,1% dos participantes disseram que não gostaram da área 

privada (front stage) criada pelo evento deste ano; 4,5% citaram a necessidade de melhorar a 

limpeza pública durante a festa; 4,3% não gostaram do clima da cidade, bem como da organização 

da festa (4%). Também foi mencionada a necessidade de melhoria dos preços cobrados (3,3%) na 

cidade durante o evento, da segurança da festa (2,3%), dos estacionamentos (2%), da estrutura da 

festa (1,7%), das atrações musicais (1%), do trânsito na cidade durante a feira (1%) dentre outros 

pontos que somaram 4,2% de respostas. Uma vez que foram identificados alguns aspetos a 

melhorar na feira, sugere-se que os mesmos sejam estudados e aprofundados de forma a aprimorar 

o evento cada vez mais. 

Sendo importante perceber a fidelização, perguntou-se sobre o desejo de estarem presente 

no evento de 2020. E 93,7% dos entrevistados demonstraram interesse de voltar para a feira no 

próximo ano. Os atrativos oferecidos pela feira, aliado a tradição, cultura, lazer, entretenimento e 

satisfação com o evento, são fatores apropriadas para a pretensão em participar da FINECAP. 

Na questão que verifica a intenção de recomendar a festa a outras pessoas, constatou-se 

que 98,7% do público da feira indicaria o evento para amigos e parentes. Os participantes gostaram 

do evento, manifestaram vontade de participar no próximo ano e veem a festa com um potencial 

econômico enorme.  



 

11 

 

 

De modo geral, a FINECAP 2019 foi bem avaliado pelo público participante, numa escala 

de 1 a 10, obteve nota média 8,52 das pessoas que estiveram nas atrações promovidas pela 

organização do evento.  

A FINECAP, considerado um dos eventos mais conceituados do Estado, encontra-se 

inserido no roteiro das maiores feiras do interior do RN. A inovação, criatividade e a aposta por 

parte da organização no desenvolvimento dos recursos existentes e históricos da cidade, atrai um 

elevado número de visitantes de várias idades e localidades, e são as razões para o sucesso da festa. 

Com base neste estudo, é possível definir estratégias de marketing que correspondam com os 

resultados oriundos da satisfação, motivação, fidelização e experiência do público. 

Esses e outros resultados podem ser vistos ao longo do relatório.
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4 Análise Gráfica 

Perfil do público pesquisado 

 

Gráfico 1 – Sexo. 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

Gráfico 2 – Faixa etária. 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

Masculino
47,4%

Feminino
52,6%

19,3%

33,1%

27,3%

16,3%

4,0%

De 16 a 24 anos De 25 a 34 anos De 35 a 44 anos De 45 a 59 anos Acima de 60 anos



 

13 

 

 

 

Gráfico 3 – Estado civil. 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

 

Gráfico 4 – Escolaridade. 

Fonte: Fecomércio RN 
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Gráfico 5 – O (a) Sr. (a) veio: 

Fonte: Fecomércio RN 

 

 

 

 Gráfico 6– Renda mensal individual. 

Fonte: Fecomércio RN 
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Tabela 1 – Cidade de origem dos participantes da FINECAP 2019. 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha % 

Pau dos Ferros - RN 32,3% 

Natal - RN 7,5% 

Mossoró - RN 6,7% 

Rafael Fernandes - RN 4,0% 

Encanto - RN 3,7% 

Apodi - RN 2,7% 

Portalegre - RN 2,5% 

José da Penha  2,2% 

São Miguel - RN 2,0% 

Alexandria - RN 1,8% 

Doutor Severiano - RN 1,8% 

Francisco Dantas - RN 1,8% 

Souza - PB 1,8% 

Ererê - CE 1,7% 

Martins - RN 1,7% 

Riacho de Santana - RN 1,5% 

Caicó - RN 1,3% 

Marcelino Vieira - RN 1,3% 

Agua Nova - RN 1,0% 

São Francisco do Oeste - RN 1,0% 

Assú - RN 0,8% 

São Paulo - SP 0,8% 

Serrinha dos Pintos - RN 0,8% 

Cajazeiras - PB 0,7% 

Campina Grande - PB 0,7% 

Fortaleza - CE 0,7% 

Itaú - RN 0,7% 

Luís Gomes - RN 0,7% 

Parnamirim - RN 0,7% 

Patos - PB 0,7% 

Pereiro - CE 0,7% 

Rodolfo Fernandes - RN 0,7% 

Severiano Melo - RN  0,7% 

Tenente Ananias - RN  0,7% 

Uiraúna - PB  0,7% 

Catolé do Rocha - PB 0,5% 

Lagoa Nova - RN 0,5% 

Riacho da Cruz - RN 0,5% 

Felipe Guerra - RN 0,5% 

São Bento - PB 0,5% 

Almino Afonso - RN 0,3% 

Campo Grande - RN 0,3% 

Iracema - CE 0,3% 

Lucrécia - RN 0,3% 

Olho D'agua dos Borges - RN 0,3% 

Angicos - RN 0,2% 

Bom Sucesso - MG 0,2% 

Brasília - DF 0,2% 

Brejo da Cruz - PB 0,2% 

Caiçara do Rio dos Ventos - RN  0,2% 

Caraúbas - RN 0,2% 

Cartago - África 0,2% 

Ceará Mirim - RN 0,2% 

Cedro - CE 0,2% 

Conceição - PB  0,2% 

Florânia - RN 0,2% 

Ibiara - PB 0,2% 

João Câmara - RN 0,2% 

Jucurutu - RN  0,2% 

Limoeiro do Norte - CE 0,2% 

Morada Nova - CE 0,2% 

Nísia Floresta - RN 0,2% 

Paraná - RN 0,2% 

Patu - RN 0,2% 

Maranguape - CE 0,2% 

Pilões - PB 0,2% 

Pombal - PB 0,2% 

Porto Alegre - RS 0,2% 

Potiretama - CE 0,2% 

Rafael Godeiro - RN 0,2% 

Santa Cruz - RN 0,2% 

São Gonçalo do Amarante - RN 0,2% 

São João do Rio do Peixe - PB 0,2% 

São José do Mipibu - RN 0,2% 

São Rafael - RN 0,2% 

Umarizal - RN 0,2% 
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Gráfico 7 – Estado de origem dos participantes da FINECAP 2019. 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 

 
 

 
 

Gráfico 8 – Tipo de público participante da FINECAP 2019. 

Fonte: Fecomércio RN 
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Aspectos específicos 
 

 

Gráfico 9 – É a primeira vez que participa da FINECAP 2019? 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 

Gráfico 10 – É a primeira vez que participava da feira em relação ao tipo de público.  

Fonte: Fecomércio RN 
 

 

 

Sim
14,5%

Não
85,5%

3,1%

21,7%
16,4%

96,9%

78,3%
83,6%

Morador Turista Visitante

Sim Não
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Tabela 2 – Se já veio mais vezes, quantas edições da FINECAP 2019 participou? 

Fonte: Fecomércio RN 
  

Rótulos de Linha % 

Uma 2,1% 

Duas 11,5% 

Três 11,7% 

Quatro 7,0% 

Cinco 10,3% 

Seis 3,5% 

Sete 2,1% 

Oito 3,7% 

Nove 1,0% 

Dez ou mais 47,1% 

 

 

 

Tabela 3 – Quantos dias pretende participar da FINECAP 2019. 

Fonte: Fecomércio RN 

Dias Geral Morador Turista Visitante 

Média 2,1 2,3 1,8 Menos de 24h 
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Gráfico 11 – Qual o motivo de participar dos festejos da FINECAP 2019?  

(Múltipla resposta) Fonte: Fecomércio RN 
 

 

 

  
Gráfico 12 – Como o (a) Sr. (a) tomou conhecimento da FINECAP 2019?    

(Múltipla resposta) Fonte: Fecomércio RN 
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Lazer/Turismo
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0,3%

0,8%

6,7%
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40,3%

Outros

Rádio

Trabalho
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Amigos e familiares

Redes Sociais

Já conhece o evento
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Gráfico 13 – Qual (is) do (s) atrativo (s) visitou durante a feira. 

(Múltipla resposta) Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

Gráfico 14 – Onde está hospedado, ou pretende se hospedar durante a sua estadia?  

(Para turistas) Fonte: Fecomércio RN 
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Gastos durante os festejos 

 

 

 

Tabela 4 – Gasto médio diário individual por dia na FINECAP 2019.  

Fonte: Fecomércio RN 
 

Gastos Geral Morador Visitante Turista 

Média  R$ 91,05 R$ 86,63 R$ 70,44 R$ 116,08 

 
 

 
 

 

Tabela 5 – Distribuição dos gastos do público por segmento (%).  

Fonte: Fecomércio RN 
 

Segmento Morador Visitante Turista 

Hospedagem - - 25,2% 

Alimentação e bebida 36,3% 44,1% 30,5% 

Transporte no local 6,0% 7,8% 7,0% 

Diversão 15,3% 16,1% 16,3% 

Compras 42,4% 32,0% 21,0% 

 



 

22 

 

 
 

 

 

Aspectos avaliativos da feira 
 

 
 

Tabela 6 – O que mais lhe agradou na cidade durante a FINECAP 2019?   

(Não estimulada) (Múltipla Resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 
 

Rótulos de Linha % 

Organização da festa 44,4% 

Atendimento 37,1% 

Estrutura da festa 32,4% 

Segurança 20,6% 

Atrativos culturais/Feiras/Stands 14,0% 

Comércio 7,7% 

Gastronomia 5,7% 

Hospitalidade 4,2% 

Limpeza pública 3,2% 

Parque de diversão  2,3% 

Movimentação na cidade 1,2% 

Informações turísticas 1,0% 

Atrações musicais 1,0% 

Preços cobrados 0,7% 

Rever amigos/família 0,7% 

Outros 0,3% 

Nada 0,3% 

Não sabe 1,0% 
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Tabela 7 – O que mais lhe desagradou na cidade durante o FINECAP 2019?   

(Não estimulada) (Múltipla Resposta) 

Fonte: Fecomércio RN 
 

Rótulos de Linha % 

Nada 49,9% 

Área privada (Front stage)  24,1% 

Limpeza pública 4,5% 

Clima da cidade 4,3% 

Organização da festa 4,0% 

Preços cobrados 3,3% 

Segurança 2,3% 

Estacionamento  2,0% 

Estrutura da festa 1,7% 

Atrações musicais 1,0% 

Trânsito  1,0% 

Atendimento 0,7% 

Poucos Estandes  0,7% 

Comércio 0,5% 

Informações turística 0,3% 

Poucos banheiros 0,3% 

Gastronomia 0,2% 

Atrativos culturais 0,2% 

Acessibilidade 0,2% 

Água potavel  0,2% 

Assaltos  0,2% 

Espaço da feira 0,2% 

Guardas mal educados  0,2% 

Movimento da cidade  0,2% 

Não pode entrar com bebidas  0,2% 

O horário de funcionamento da feira  0,2% 

Não sabe 2,2% 
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Gráfico 15 – O (a) Sr. (a) pretende participar da FINECAP 2019 2019? 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 

Gráfico 16 – O (a) Sr. (a) recomendaria a FINECAP 2019? 

Fonte: Fecomércio RN 

 

 Tabela 8 – Que nota, de 1 a 10, o (a) Sr. (a) daria para a FINECAP 2019 2018? 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de linha Mínimo Média Máximo 

Nota 1 8,52 10 
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